Fonction inverse — Exercices — Devoirs

Exercice 1 corrigé disponible

1
Trouver un encadrement de —
X

ajm xS [1:10]

g 2 ome o

Exercice 2  corrigé disponible

Soit f une fonction dont la courbe re-

présentative est donnée dans le repere ci-
contre :

1. Déterminer graphiquement f(1) et
f5).

2. Déterminer graphiquement f'(1) et
f'®.

3. En déduire I'équation réduite des tan-
gentes aux points d’abscisses 1 et 5ala
courbe de la fonction f.

Exercice 3  corrigé disponible

dans les cas suivants :
By e |2 aed]
d) =100 £ 2 —140.

Dresser le tableau de variations des fonctions suivantes définies sur

]—oo;O[U]O;+oo[
1

1. f(x)=—2+; 2.
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Exercice 4 corrigé disponible

1
Soit f la fonction définie sur ]—oo; 0[U]0; +oo[ par: f(x) =x+ —.
%

1. Calculer f'(x).

(x-1) (x+1)
2

3. Apres avoir étudié le signe de f'(x), dresser le tableau de variations de f.

2. Montrer que pour tout réel x non nul : f'(x) =

Exercice 5
9
Soit f la fonction définie sur ]—oo; 0[U]0; +oo[ par: f(x) =—4x+1 - —.
X

(2x-3) 2x+3)

1. Montrer que pour tout réel x non nul : f'(x) = 5
;s

2. Ftudierle signe de f'(x) sur]—oo; 0[U]0; +ool.

3. En déduire les variations de la fonction f sur |-oco; 0[U]0; +ool.

Exercice 6

1
Soit g la fonction définie sur |—oco; 0[U]0; +oo| par: g(x) =x+ 10— —.
X

x2+1

1. Montrer que pour tout réel x non nul : g'(x) = >
X

2. Ftudierle signe de g'(x) sur]—oo; 0[U]0; +ool.

3. En déduire les variations de la fonction g sur|—oo; 0[U]0; +ool.
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Exercice 7 Exercice 10
3 4 Sur les graphiques ci-dessous sont représentées quatre fonctions :

Soit h la fonction définie sur |—oco; 0[U]0; +oo[ par: h(x) = Exz —T7x—=—. ERp B 9
X

1. Déterminer h'(x). @ “\_/
(x-2) (x-1) (3x+2) 1 _

3. Ftudierle signe de h'(x) sur ]-oco; 0[U]0; +ool. /\
p -

. En déduire les variations de la fonction A sur ]—co; 0[U]0; +col.

2. Montrer que pour tout réel x non nul: h'(x) =

Associer a chaque limite le graphique ot elle est vraie.

Exercice 8 1. lim f(x)=-1 2. lim f(x)=-c0 3. lim f(x)=-00 4. lim f(x)=+oc0
| Ea X—+ X 1 1
- (—+00 ——00 x—1* x—1*
1. Montrer que pour toutréel x,ona: x*—1=(x—1) (x +1) (x> +1).
2. Etudier le signe de x* — 1 sur R. Exercice 11
: SRR 5, 3 2
3. Soit f la fonction définie sur ]—oo; 0[U]0; +oo| par: f(x) =x + ; On veut tracer la courbe représentative de la fonction g définie sur R* par: g(x) =3 - —.
X
1. a. Recopier et compléter le tableau de valeurs ci-dessous :
a. Calculer f'(x). P P
3xt—-3 X —-1000 [ —-500 —100 =50 50 100 500 1000
b. Démontrer que pour tout réel x nonnul: f'(x) = ——. 2
X
c. Etudier les variations de f sur]—oco; 0[U]0; +ool. b. Que peut-on en déduire sur le comportement de g en +co et en —co?

2. a. Recopier et compléter le tableau de valeurs ci-dessous :

Exercice 9 X -1 -0,5 -0,1 -0,01 0,01 0,1 0,5 1
1. Développer (x—3) (x+3) et (x—5) (x+5). g(x)
2. Développer (x? -9) (x?—25). b. Que peut-on en déduire sur le comportement de g en 07
3. Soit f la fonction définie sur ]—oo; 0[U]0 ; +oco| par : f(x) = §x3 _34x+ g . % 3. a. Recopier et compléter le tableau de valeurs ci-dessous :
a. Déterminer f’(x). x -8 -4 -2 -1 1 2 4 8
b. Etudierle signe de f'(x) sur ]—co; 0[U]0; +ool. g(x)

c. En déduire les variations de f sur ]—oo; 0[U]0; +ool. o .
fsur] 0LVl [ b. Dans un repere orthonormé d'unité 1 cm, tracer la courbe de la fonction g.
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Exercice 12

Sur le graphique ci-contre, on a représenté
la courbe d'une fonction f.

1. Conjecturer I'ensemble de définition
de la fonction f.

2. Conjecturer les limites aux bornes de
son ensemble de définition.

Exercice 13

6 400
Soit f la fonction définie sur I'intervalle [40 ; 160] par: f(x) = x—100+ .
X

La courbe ci-dessous est la représentation graphique de f dans un repére.

110 (
100
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50 4

40 4

30 4+
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10 o

—t
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x> -6400
xz

1. Calculer la dérivée f’ de f et montrer qu’elle peut s’écrire : f'(x) =

2. Etudierle signe de f’(x) sur l'intervalle [40 ; 160].
3. En déduire le tableau des variations de f surl'intervalle [40 ; 160].

4. Le colt, exprimé en F, de x repas préparés par service dans un restaurant, peut s'écrire,
pour x € [40; 160] :
C(x) = x* - 100x + 6 400
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a. Compléter le tableau :

Nombre de repas 40 50 100

Cofit de x repas

Coiit moyen d'un repas

b. Ecrire le coit moyen d’un repas en fonction du nombre x de repas préparés. On notera
ce colit moyen unitaire C,;,(x).

c. Déduire de la question 3. le nombre de repas que ce restaurant doit servir pour que le
colit moyen d’un repas soit minimal.

d. Trouver, a 'aide du graphique, a quel intervalle doit appartenir x pour que le cofit
moyen unitaire soit inférieur ou égal a 90 E

Exercice 14

PARTIE A.

63 000
Soit f la fonction définie sur I'intervalle [5 000 ; 15000] par: f(x) =9+ .
X

1. Calculer f’'(x) ou f est la fonction dérivée de la fonction f.

2. Etudier le signe de f’(x) et en déduire le tableau de variations de la fonction f sur l'inter-
valle [5 000 ; 15 000].

3. Dans le repére suivant sont représentées la courbe € de la fonction f sur I'intervalle
[5000; 15000] et la droite (d) d'équation y = 16.

Déterminer graphiquement les coordonnées du point d'intersection de la courbe € avec
la droite (d). On tracera les pointillés utiles a la lecture.
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4. a. Montrer que le bénéfice total annuel pour x repas s’exprime en € par :
B(x) =7x-63 000

b. Ecrire et résoudre I'inéquation qui permet de retrouver par le calcul le seuil de renta-
bilité du restaurant.

c. Lobjectif du restaurateur est de réaliser un bénéfice annuel de 35 000 € minimum.
Sachant que le restaurant est ouvert 300 jours dans I'année, quel nombre de repas doit-
il servir, en moyenne, au minimum par jour pour atteindre cet objectif?

PARTIE B.

Un restaurateur propose un menu unique.

» Lescharges fixes sont estimées pour une année a 63 000 €.

+ Le coiit de préparation d'un repas est estimé a 9 €.

* Le prixdu menu est de 16 €.

Dans cette partie on suppose que tous les repas préparés sont vendus. On désigne par x le
nombre de repas servis en un an et on suppose que x appartient a I'intervalle [5 000 ; 15 000].

1. Onnote g(x) le cotit total annuel en € de ces x repas. Déterminer g(x).

63 000
2. Montrer que le coiit de revient d'un repas est égal a 'expression 9 + e

3. Al'aide du graphique, déterminer le seuil de rentabilité du restaurant, c’est-a-dire le nombre
minimum de repas qu'il faut servir annuellement pour que I'exploitation du restaurant dé-
gage un bénéfice. Justifier.
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